



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

НАРОДЫ МИРА! БОРИТЕСЬ ЗА УГЛУБЛЕНИЕ РАЗРЯДКИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ, ЗА ВОПЛОЩЕНИЕ
ЕЕ В КОНКРЕТНЫЕ ФОРМЫ ВЗАИМОВОЫГОДНОГО СО-
ТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ С РАЗЛИЧНЫМ
СОЦИАЛЬНЫМ СТРОЕМ! РАЗОБЛАЧАЙТЕ ПРОИСКИ СИЛ
АГРЕССИИ, РЕВАНШИЗМА И РЕАКЦИИ — ВРАГОВ МИРА И
БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ!
(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великой
Октябрьской социалистической революции).

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 252 (16926)

26 ОКТЯБРЯ 1976 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25 октября 1976 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова „О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год“ и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова „О Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год“.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Речь публикуется в печати.

В прениях по докладом выступили: тт. В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Нунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, М. С. Соломенцев — Председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Ниселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, С. Ф. Медунов — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Пленум продолжает работу.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года

Товарищи! После XXV съезда партии прошло не так уж много времени — около восьми месяцев. Но этот срок оказался вполне достаточным для того, чтобы на опыте, на жизненной практике миллионов людей убедиться в глубокой обоснованности партийных решений.

Курс партии, намеченный XXV съездом, обеспечивает непрерывное наращивание экономического потенциала страны, совершенствование социальных отношений, наше дальнейшее продвижение к коммунизму. Он не правед на решение наиболее актуальных проблем, стоящих перед страной, затрагивающих интересы каждого советского человека. Вот почему внутренняя и внешняя политика партии находят в коммунизме поддержку всех коммунистов, всего советского народа. Вот почему выполнение решений съезда стало внутренней потребностью трудящихся городов и сел. Советские люди верят своей партии и делом, самоотверженным трудом доказывают это. (Аплодисменты).

Нынешний Пленум ЦК имеет особое значение для всей партии, для всего советского народа. Если съезд представлял основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, то теперь нам предстоит сделать следующий шаг — рассмотреть десятый пятилетний план. Одновременно Пленум представит план и бюджет 1977 года.

Руководствуясь указаниями Политбюро, Совет Министров и Госплана провели поле съезда серьезную работу по улучшению проектов пятилетнего и годового планов.

В то же время на заседаниях Политбюро и Секретариата ЦК КПСС был рассмотрен ряд крупных народнохозяйственных проблем. В принятых постановлениях намечены конкретные меры, осуществление которых откроет дополнительные возможности для успешного выполнения пятилетнего плана.

Доклады товарищей Байбакова Н. К. и Гарбузова В. Ф. позволяют увидеть рубрики, на которые нам предстоит выйти в ближайшие пять лет, раскрывают основные особенности десятого пятилетия и следующего хозяйственного года.

Наша задача, задача Пленума ЦК состоит прежде всего в том, чтобы оценить представленные проекты с политической точки зрения, с точки зрения того, насколько они соответствуют партийным установкам в деле социальско-экономического развития страны.

Наша задача состоит далее в том, чтобы наметить наиболее эффективную тактику выполнения народнохозяйственных планов. А это значит, что мы должны выявить и четко очертить важнейшие участки работы и годового планов, которые требуют наибольшего внимания партийных, комсомольских, советских и хозяйственных органов, наибольшей концентрации сил партии и народа.

Решения Пленума призваны стать боевой программой партийной деятельности партий-

ных комитетов, всех коммунистов, а ведь в основу организации и воспитательной работы, направленной на то, чтобы еще выше подняли политическую и трудовую активность трудящихся.

В этой связи мне хотелось бы высказать ряд соображений.

Начну с оценки проекта пятилетия в целом. Составление основных направлений с проектом плана свидетельствует о том, что по всем объективным показателям — таким, как рост национального дохода, продукции промышленности и сельского хозяйства, объем капитальных вложений, повышение жизненного уровня населения — проект соответствует установкам съезда.

Десятый пятилетие — это пятилетие огромных масштабов и больших экономических возможностей. В развитие народного хозяйства будет вложено более 621 миллиарда рублей. За пять лет производство стали вырастет на 27,2 миллиона тонн, нефти — на 149,2 миллиона тонн, газа — на 145,7 миллиарда кубических метров, угля — на 103,7 миллиона тонн, электроэнергии — на 341,4 миллиарда киловатт-часов. На 45,1 миллиарда рублей возрастет производство товаров народного потребления. Почти на 40 миллионов тонн должен увеличиться среднегодовой сбор зерна.

В целом же абсолютные значения важнейших показателей развития народного хозяйства в этой пятилетке будут самыми высокими за всю историю страны.

Вместе с тем центр тяжести плановых разработок все более перемещается в сторону качественных показателей. В этом находят свое отражение требования партии — работать лучше, работать эффективнее, работать с максимальной отдачей.

Производительность труда и народное хозяйство станут выдвигать на 25 процентов. За этот счет предусматривается получить 90 процентов прироста продукции промышленности и сельского хозяйства и объема строительного-монтажных работ.

Более быстрыми темпами будут развиваться отрасли, находящиеся на переднем крае научно-технического прогресса. За пять лет народное хозяйство получит значительное количество новой техники. Серьезные меры предприняты по совершенствованию технологии, выдвинуто прогрессивных видов материалов, комплексных механизаций и автоматизаций производства. Широкое применение научно-технических достижений позволит значительно снизить себестоимость продукции и в расчете на 1980 год получить дополнительную экономию на сумму 20 миллиардов рублей.

В соответствии с аграрной политикой партии проект пятилетия предусматривает дальнейшее улучшение материально-технической базы сельского хозяйства. На его нужды будет выделено более 170 миллиардов рублей. Это огромная сумма. Скажу откровенно — не легко было ее найти. Как в чем пришлось урезать потребности

других отраслей народного хозяйства. Но мы сознательно пошли на это, ибо не сейчас задачи более насущной, чем подтягивание аграрного сектора нашей экономики до самого современного уровня. (Аплодисменты).

За годы десятой пятилетки намечено ввести в эксплуатацию около пяти миллионов гектаров новых орошаемых и осушенных земель, обводнить более 37 миллионов гектаров пашни. Сельское хозяйство получит свыше 466 миллионов тонн удобрений и химических кормовых добавок, десятки тысяч машин и механизмов общей стоимостью 42 миллиарда рублей.

Еще не так давно эти цифры могли бы показаться фантастикой. А теперь это наша реальность, которых гарантируется и прочным экономическим фундаментом, на котором мы уже стоим, и нашим опытом, нашей уверенностью в силах партии и народа. (Продолжительные аплодисменты).

Мы можем также с удовлетворением сказать, что в проекте пятилетнего плана воплощена широкая социальная программа, провозглашенная XXV съездом партии.

Если говорить о масштабах социальной программы, то ее можно охарактеризовать такими цифрами: за пятилетие фонд потребления увеличится почти на 76 миллиардов рублей. Это почти на 12 миллиардов рублей больше его прироста в девятый пятилетие. 100 миллиардов рублей будет выделено на жилищное и коммунальное строительство, 20 миллиардов — на развитие материальной базы здравоохранения, просвещения и культуры.

Так реализуется установка съезда на улучшение всех сторон жизни советских людей. (Аплодисменты).

Другая характерная черта социальной программы десятой пятилетки состоит в том, что она предусматривает увеличение средних реальных доходов на душу населения на 21 процент, еще более значительную прибавку получат менее обеспеченные семьи. Если в 1965 году только 4 процента населения имели доход свыше 100 рублей в месяц на члена семьи, то к концу пятилетия такой доход будет иметь около половины населения.

Только на общегосударственные социальные мероприятия бюджет направляет 17,7 миллиарда рублей в расчете на 1980 год. В частности, предусмотрено повысить ставки и оклады 31 миллиону работников в непроизводственных отраслях — промышленности, здравоохранении, культуре, науке, физкультурно-спортивном и коммунальном обслуживании.

В десятый пятилетие начнется новый этап повышения минимальной заработной платы, а также ставок и окладов рабочих и служащих. В среднем заработная плата рабочих и служащих увеличится до 170 рублей в месяц, а оплата труда колхозников — до 116 рублей.

Немало будет сделано для улучшения положения женщин и детей. Для женщин-работниц вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребен-

ком до достижения им одного года. Примерно на 3 миллиона увеличится численность детей в дошкольных учреждениях.

Большой сток нашего общества составляют ветераны труда. В десятый пятилетие будет вновь повышен уровень минимальных пенсий, предоставляемых дополнительными льготами по пенсионному обеспечению колхозников.

Повышая и дальние месячные доходы населения, десятилетка делает упор на лучшее обеспечение их товарами народного потребления. Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли возрастет на 29 процентов, улучшится качество и ассортимент товаров.

Оценивая социальную программу десятой пятилетки, мы вправе сказать, товарищи, что ее содержание полностью соответствует главной задаче партии — обеспечить повышение уровня жизни народа. (Аплодисменты).

Как и всегда, пятилетний план развития экономики Советского Союза учитывает специфические особенности и потребности союзной и автономной республики, обеспечивает их гармоничное развитие, их общий подъем к новым высотам социального прогресса. Наша пятилетка — это леннская политика дружбы и сотрудничества народов, перенесенная на язык экономики. (Продолжительные аплодисменты).

В плане десятой пятилетки мы вправе отметить дальнейшее развитие международного социалистического разделения труда, последовательное проявление по пути экономической интеграции Советского Союза с братскими социалистическими странами.

Весь этот период, проекты пятилетнего плана, а также плана и бюджета на 1977 год, рассмотрены сессией Верховного Совета партии, линии XXV съезда КПСС. Следовательно, Центральный Комитет партии имеет все основания одобрить эти документы и поручить Совету Министров внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР. (Продолжительные аплодисменты).

Разумеется, при тех масштабах хозяйствования, какие существуют в нашей стране, при том множестве задач, которыми надлежит заниматься, весьма нелегко получить в плане безукоризненное решение всех вопросов, полностью удовлетворить потребности всех слоев народного хозяйства.

Да и планирование у нас, к сожалению, еще не всегда может своевременно выявлять все имеющиеся резервы. Отсюда известная напряженность отдельных элементов пятилетнего плана.

Все это обязывает министерства и ведомств, обкомы, крайкомы и ЦК Компартий республик в ходе практической хозяйственной деятельности находить новые резервы, добывать выходы на более высокие рубежи. Все это обязывает взять под особый контроль именно те участки, где из-за недостатка ресурсов сохраняются неукладки и трудности.

Думаю, члены ЦК поддержат такую постановку вопроса. (Аплодисменты).

Нужно, говоря словами В. И. Ленина, проявить „больше настойчивости, больше упорства, больше систематичности в труде, больше организаторского и администраторского искусства в большом масштабе“. Так давайте же действовать боленскими. (Продолжительные аплодисменты).

О том, сколь велики наши возможности, какова сила организаторской работы партии, убедительно показывает опыт нынешнего, 1976 года — первого года десятой пятилетки.

Как известно, год этот начался в сложных условиях. И на наших планах, и на фактическом положении дел в немалой степени сказались последствия продолжительной засухи. Уничтоживая этот год, Центральные Комитеты осуществили целую систему экономических и организационных — политически мероприятий, призванных активизировать деятельность хозяйственных органов, мобилизовать трудящихся на выполнение и перевыполнение плановых заданий.

В результате за девять месяцев этого года промышленная продукция возросла на 4,8 процента против 4,3 процента по годовому плану. Перевыполнен план по росту производительности в отраслях группы «Б». Произведено на миллиарды рублей сверхплановой промышленной продукции.

Разрешите мне от имени Центрального Комитета партии выразить твердую уверенность, что ставящиеся и строители, нефтяники и лифтеры, машиностроители и химики, энергетики и транспортники, — все работники социалистической индустрии сумеют закрепить успехи нынешнего года и еще быстрее победят вперед, к новым трудовым свершениям. (Продолжительные аплодисменты).

Самых добрых слов заслуживают труженики сельского хозяйства, которые ознаменовали начало пятилетия замечательными успехами.

Правда, тревог было много: затяжная зима, холодная весна, ливни во время уборки. Но люди не поддались духом, трудились героически, делали все, чтобы получить хороший урожай. И они победили. (Аплодисменты).

В государственных хранилищах уже поступило около пяти с половиной миллионов пудов хлеба. На оздобривший лен намочено более 218 миллионов тонн зерна. Уборка продолжается. Можно считать, что мы либо вплотную приближились к показателям рекордного 1973 г., либо даже превзойдем его. Это — огромная победа! (Продолжительные аплодисменты).

Большую роль в успешной уборке урожая сыграла инициатива кубанских хлеборобов. Их славный полк нашел широчайшую поддержку в республиках, краях и областях.

Свыше трех миллиардов пудов зерна заспаши в закрома Родины колхозы и совхозы Ростовской области.

В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 40, стр. 143—144

большой политической успех. (Аплодисменты).

Чтобы закрепить успех, нужно закончить год по-ударному. Надо, товарищи, добиться того, чтобы итоги года были хорошими как по количеству, так и по качеству продукции, эффективности производства.

Эффективность и качество. Эти два слова стали теперь девизом всей хозяйственной деятельности. В них, как всем известно, выражены объективные потребности нынешнего этапа развития народного хозяйства.

Борьба за эффективность и качество означает, что каждый советский человек, каждый трудовой коллектив должен добиваться высшей производительности труда, строго соблюдать производственную дисциплину и режим экономии, изо дня в день улучшать качество своей работы, качество выпускаемой продукции.

Борьба за эффективность и качество означает, что каждый руководитель и специалист обязан овладеть ленинским стилем в работе, ленинским искусством управления, утверждать современные методы планирования и организации производства, быть активным проводником научно-технического прогресса.

Борьба за эффективность и качество означает, что каждый коммунист, каждая партийная организация должны всесторонне поощрять и распространять действительно деловые и полезные почин, решительно устранять все, что мешает бегу творческой мысли, новаторству, мешает нашему движению вперед.

Вырашен хороший урожай сахарной свеклы. По призыву харьковчан и воронежцев свекловодами страны показаны образцы самоотверженного труда. Разудно нес хлопководы Узбекистана, Туркмении, Таджикистана и Азербайджана, Казахстана и Киргизии. Мы убеждены, что вновь будет превзойден восьмимиллионный рубеж. Но и это не предел. Уверен, что вперед новые рекорды. (Аплодисменты).

Важно отметить, что параллельно с уборкой закладываются крепкая основа для урожая будущего года. Почти на пять миллионов гектаров больше, чем в прошлом году, посеяно озимых, много поднято ячей, колхозы и совхозы лучше обеспечены семенами.

Сложным был год для животноводства. Но положение сейчас меняется к лучшему. Увеличивается поголовье скота. Успешно проведена заготовка сочных и грубых кормов. Во многих хозяйствах созданы хорошие переходящие фонды фуража. Это — полезное, нужное дело. Только так можно поднять производство мяса, молока и других продуктов животноводства большую устойчивость и динамику.

Таким образом, пятилетка началась хорошо. Хозяйственный ритм 1976 года обеспечивает выполнение задач, поставленных партией. И это — не только экономический, но и

политический успех. (Аплодисменты).

Высоких показателей в использовании производственных мощностей добился коллектив Магнитогорского металлургического комбината. Нынешней в отрасли производительности труда достигли шахтеры объединения «Карагандауголь».

Наша партийная съезды с особой остротой поставили задачу укрепления связи науки с производством. Как ученые, так и производственные работники должны поставить большую работу по практическому решению этой задачи. Многие делается Академией наук Союза и республиканскими академиями.

Так, в Академии наук Украины создан и успешно действует ряд комплексов, объединяющих научно-исследовательские институты и промышленные предприятия. Этому способствует целенаправленная деятельность ЦК Компартии Украины, а также партийных организаций Киева, Львовской, Днепропетровской и других областей.

Хороший опыт укрепления связи науки с производством накоплен в Москве. В нем воссозданы столичные научно-исследовательские институты и конструкторские бюро на основе договоров о творческом сотрудничестве с промышленными предприятиями. Проводят различные разработки по совершенствованию производства, управлению, улучшению качества продукции.

Положительных примеров можно привести множество. Но, товарищи, все это прекрасно знает, что далеко не везде дело обстоит благополучно. Поэтому крайне важно уже в начале пятилетия внимательно анализировать, как решаются вопросы эффективности и качества каждым министерством, каждым объединением и предприятием, энергично вскрывать слабые стороны, резервы, шире распространять опыт лучших, помочь отстающим преодолеть сложившиеся отставания.

Можно, пожалуй, так сформулировать задачу: наладиться более эффективно бороться за повышение эффективности. (Аплодисменты). Это позволит значительно увеличить выпуск промышленной продукции со Знаком качества — не в два раза, как намечено проектом пятилетнего плана, а в гораздо больших размерах. Это привлечет к более высоким показателям в отношении увеличения фондоотдачи и уменьшения материальных затрат. Это, в конечном счете, позволит увеличить темпы роста производительности общественного труда и выйти по этому показателю не на нижний, как предполагал проект, а на верхний уровень «красных» годовых направлений.

Выглянув эту задачу, Центральный Комитет рассылает на полную поддержку всей партии, всех партийных организаций. (Аплодисменты).

(Продолжение на 2-й стр.)

